摩拜单车济南圈地,不日或亮相

不少路边画出自行车位,停车办将回应

临近年底,"自行车"很忙。前有济南公共自行车开始布点,后有ofo共享单车街头展示,你方唱罢我登场。而从1月21日开始,共享单车另一巨头"摩拜"开始在省城布局。济南经一路、经十路等主干道以及大润发、省体等大型人员聚集区都在摩拜的目标中,济南市民估计很快就能骑上共享单车了。

本报记者 刘飞跃

车辆未至标识先行 无需安装停车桩

1月22日上午,省城一网 民在微博上发布了一条"济 南街道惊现自行车停车位" 的消息。微博称,"位于济南明 湖北路附近的人行道上,惊现 自行车停车位,难道是摩拜单 车停车位?不知道具体是有何 用途。""你家附近的人行道上 设有自行车停车位吗?"该网 友在微博最后问。

除了上述内容,该网友还贴出了两张自行车停车位的图片。图片显示,一辆自行车形状的图形喷涂在地上,自行车外边为长方形白框,这跟非机动车道上自行车形状还是有很大区别。而摩拜单车APP的页面上,也已是有了济南这一选项,只是目前显示尚未可选单车。

22日,记者从山大洪家 楼校区出发,沿着花园路向 西行至济南火车站,再从济 南纬二路政务中心行至经十 路等地,共发现这种停车位 六处,跟上述网友拍到的一 致。通过比对北京、南京等摩 拜单车的logo,可以确定这些停车点即为2016年网红"摩拜"单车

这六处分别位于山大洪 家楼校区西门、洪家楼大润 发门前、济南东站、济南中医 风湿病医院东侧、山东省体育 中心以及全民健身中心北侧。 因为不需要设置固定的停车 桩,所以现在既然有了专用的 停车点,摩拜单车可以很快 就能跟济南市民见面。

在山大老校区西门,有 两处已经画好的停车点,每 处长约5米,宽约1.5米。框内 画着摩拜单车的logo,每处大 致能停放十辆自行车。在洪 家楼大润发门前,虽然也已 经画好了停车点,但是已经 有三辆社会上的电动三轮车 停放在了此处。

公共自行车也开始 安装终端服务机

1月16日, ofo共享单车已 经在济南街头进行测试, 引起了市民的极大关注。随后, 济南市停车办在声明中表示, 济南欢迎优秀, 成熟的共 享单车, 济南正在与共享单 车企业讨论经营资质、运营 管理、站点布设、投放数量等 细节问题。不久的将来,济南 的共享单车将在政府相关部 门有效监管下,与泉城市民

1月22日下午,济南市停车办相关负责人表示,画定自行车停车位主要是为了治理拥堵,规范自行车的停放,老百姓的自行车也可以停放。"关于停车点的其他信息,政府25日将会召开发布会,统一发布消息,请市民耐心等待。"上述负责人表示。

除了互联网单车即将进驻,济南的公共自行车也有了新进展。近日,日前开建的几个济南公共自行车停靠点开始安装终端机和停车桩,外形跟市中区公务自行车差别不大。



山东大学洪家楼校区西门一处停车点已经画好。 记者 刘飞跃

■相关新闻

单车简单,共享却不简单?

私家车可以共享,自行车共享有啥问题?近年来,共享单车成为新概念。用户只要打开手机和PP,就能找到最近闲置的自行车。由于轻便灵活,市民用过的自行车可以被停在街头巷尾,不用再去找停车位。看起来,这一设想完美无缺。

但也正因为自行车轻便灵活,共享单车也遇到了自己的问题:有些市民为了方便,干脆把单车扛回了家不再归还。还有些人会在车上粘贴广告,影响外观。有些人甚至蓄意破坏单车,

哪怕卸个轱辘回去也能卖点钱。 目前,各个共享单车运营者都无 法解决这一问题。

此外,一旦市民在骑行过程中受伤或发生事故,责任该如何认定?停车点该设置在哪些地方,如何与城管或交警协调?当前有观点认为,共享单车也不应游离于监管之外,应与当地相关部门协同一致,解决市民"最后一公里"难题。

同时,共享单车的运营,离不 开市民素质的提高和社会信用体 系的构建。共享单车看似简单,可 它所需的一整套体系却不简单。

